
Звіт 

з виконання Програми розвитку міжнародної діяльності 

Мелітопольського державного педагогічного університету  

імені Богдана Хмельницького 2018-2021 років 

 

З метою інтеграції Університету як рівноправного партнера в 

міжнародний науково-освітній простір, забезпечення стійких зв’язків із 

зарубіжними суб’єктами партнерства в науково-дослідній області, 

досягнення міжнародного рівня конкурентоспроможності результатів 

науково-дослідної діяльності, виходу на світовий ринок наукомістких 

технологій і науково-технічної продукції,  на початку 2018 року відділом 

міжнародних зв’язків була розроблена та затверджена Вченою радою 

програма розвитку міжнародної діяльності  Мелітопольського державного 

педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.  

Затверджена Програма передбачала комплексний підхід до вироблення 

концептуальної моделі міжнародного співробітництва університету, яка 

допомогла спрогнозувати входження МДПУ імені Богдана Хмельницького в 

міжнародний освітній простір відповідно до критеріїв Болонського процесу; 

підвищення міжнародної академічної мобільності учасників освітнього 

процесу; створення умов і забезпечення експорту освітніх послуг; розвиток 

системи якості освіти відповідно до міжнародних стандартів якості; участь у 

міжнародній валідації та акредитації освітніх програм. Першим поступом до 

реалізації програми вважаємо входження МДПУ до Міжнародної Асоціації 

«Велика Хартія Університетів».  

Програма розвитку міжнародної діяльності стала основою для 

перспективного поточного планування роботи, проведення відповідної 

політики університету, вирішення організаційних питань управління 

міжнародною діяльністю університету. Також програма була спрямована на 

формування психологічної готовності сприймати міжнародну співпрацю як 

невід’ємну складову роботи кожного структурного підрозділу, направлену на 



зростання фінансово-економічної незалежності та підвищення професійного  

авторитету в  науковому просторі. 

Для забезпечення безперешкодного функціонування програми розвитку 

міжнародної діяльності університету було оновлено та вдосконалено 

нормативно-правову базу в площині інтернаціоналізації своєї діяльності, а 

саме: у 2018 році затверджено Положення про відділ міжнародних зв’язків,  

Положення про визнання іноземних документів про освіту у 

Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана 

Хмельницького, у 2019 році в новій редакції Вченою радою університету 

прийнято Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність 

учасників освітнього процесу, Положення про центр по роботі з іноземними 

громадянами та особами без громадянства.  

 

Основні напрями діяльності відділу міжнародних зв’язків, як гаранта 

реалізації Програми: 



 1 напрям -  розробка, організація, координація та здійснення заходів у сфері 

міжнародного співробітництва з питань освіти та науки, розширення й 

поглиблення зв’язків із закордонними партнерами.  

Протягом 2018-2021 років відділ міжнародних зв’язків активно 

проводив роботу з розширення міжнародного співробітництва Університету 

в регіонах світу.  

За ініціативи відділу міжнародних зв’язків та активізації міжнародної 

діяльності кафедр та наукових лабораторій університету протягом звітного 

періоду підписано 23 договори із закладами вищої освіти, закордонними 

компаніями та муніципалітетами.  

 

У 2018 році було підписано договір про співпрацю з гуманістично-

природничим Університетом імені Яна Длугоша (Польща), пролонговано 

договір про співпрацю з Лодзинським університетом (Польща), Горійським 

державним педагогічним університетом (Грузія).  

У 2019 році підписано договори з Поліським державним 

університетом (Республіка Білорусь), з Народним університетом Китаю 



(Китай), Шеньянським технологічним інститутом (Китай), Університетом 

Humanitas (Республіка Польща) та Сучавським університетом імені Штефана 

чел Маре (Румунія), Муніципалітетом Метеора, м. Калампаки (Греція), 

компанією «ABMpartners» (Німеччина) щодо реалізації програми академічної 

мобільності з вивчення німецької мови Міністерства освіти Федеральної 

землі Гессен, з компанією «BB Staff» підписано договір щодо співпраці у 

сфері організації проходження здобувачами вищої освіти практик і стажувань 

у Туреччині та на о. Кіпр.  Хочу також відзначити, що всі програми літніх 

практик для здобувачів, які пропонує університет наразі професійно 

зорієнтовані та допомагають здобувачам вищої освіти опановувати 

професійні компетентності у відповідності до освітніх програм за якими вони 

навчаються.  

У 2020 році лабораторія психології здоров’я та лабораторія 

психофізіологічних досліджень підписали договір з Вищою технічною 

школою в м. Катовіце (Польща). 

У 2021 році кафедра теорії і методики фізичного виховання та 

спортивних дисциплін  почали співпрацю з Державним університетом 

фізичного виховання та спорту (Молдова), також підписані договори про 

співпрацю з Тараклійським державним університетом ім. Григорія Цамблака 

(Молдова), Університетом імені Миколаса Ромеріса (Литва). Підписано 

договор з Варненським вільним університетом Чорноризця Храбра 

(Болгарія). 

Відділ міжнародних зв’язків ініціював підписання білатеральної угоди 

про співпрацю з Інститутом біології і наук про Землю Поморської академії в 

Слупську (Польща), підписано договір про співпрацю та організацію 

закордонного стажування в рамках впровадження програм міжнародної 

академічної мобільності для здобувачів вищої освіти з компанією 

KarlsErdbeer-Hof (Німеччина). 



 

2 напрям - організація міжнародної академічної мобільності 

студентів, аспірантів та професорсько-викладацького складу 

Університету. 

До 2017 р. в університеті працювала лише 2 програми академічної 

мобільності, а саме програма «Подвійний диплом» з Вищою школою 

лінгвістичною м. Ченстохова (Польща), що охоплювала спеціальності: Мова і 

література (англійська), Мова і література (німецька) та програма 

семестрового навчання «Mobility Direct» в Лодзинському університеті 

(Польща). 

Відповідно до Положення про порядок реалізації права на академічну 

мобільність учасників освітнього процесу Мелітопольського державного 

педагогічного університету імені Богдана Хмельницького сьогодні 

пропонується понад 50 програм міжнародної академічної мобільності: 



 

- програма Подвійного диплому з Вищої школою лінгвістичною 

(м. Ченстохова, Польща) (у напрямах філологія, соціальна робота, дошкільна 

та початкова освіта), також програма визнання ступеню володіння іноземною 

мовою та програма науково-професійного підвищення кваліфікації для 

науково-педагогічних працівників університету; 

- програма подвійного диплому та семестрового навчання для освітніх 

програм усіх факультетів та освітніх програм Інституту  у Гуманістично-

природничому університету імені Яна Длугоша (м. Ченстохова, Польща); 

- програма подвійного диплому з Академією туризму в Анталії 

(Республіка Туреччина) для здобувачів спеціальності Туризм, Готельно- 

ресторанна справа. 

- програма подвійний диплом з можливістю перехресного вступу на 

магістратуру з університетом Humanitаs (м. Сосновець, Польща), польський 

університет також пропонує для здобувачів вищої освіти МДПУ 

проходження лінгвістичної практики, практики для здобувачів правників та 

практики здобувачів спеціальності Маркетинг. Також з університетом 



Humanitаs  маємо домовленість за програмою подвійного диплому для 

здобувачів вищої освіти спеціальності Психологія, і це великий поступ у 

співпраці між нашими закладами, бо Психологія в країнах ЄС вивчається без 

поділу на бакалаврат і магістратуру, а наші здобувачі завдяки 

співвідношенню навчальних планів та освітніх програм мають право бути 

зарахованими на магістерську програму; 

- програма безкоштовного семестрового навчання в Шеньянському 

педагогічному університеті (Китайська Народна Республіка) для здобувачів 

педагогічних спеціальностей; 

- програма семестрового навчання у Республіці Туреччина за 

програмою міжнародного обміну Mevlana в Ардаханському університеті та в 

Ширнакському університеті також з чисельним переліком освітніх програм. 

 

Протягом 2018-2021 років у програмах з міжнародної академічної 

мобільності взяли участь 180 учасників освітнього процесу, з них 94 

здобувачів вищої освіти та 86 науково-педагогічних працівників.  



 

Нажаль маємо значний спад участі у програмах академічної 

мобільності у зв'язку з пандемією COVID-19. Але науково-педагогічні 

працівники та здобувачі вищої освіти переходять на дистанційну форму 

участі, це і онлайн програми  міжнародних стажувань і онлайн навчання і 

мистецькі конкурси, фестивалі. 

 



Окремо відмічаємо мистецьке відділення нашого університету, у 2019 

році Мішана хорова капела «ДаринаЛада» під керівництвом професора, 

Сегеди Наталі Анатоліївни брала участь у 29 Міжнародному конкурсі-

фестивалі фольклору, танцю та музики у місті Прага (Чеська Республіка) де 

здобули звання ЛАУРЕАТА 1 СТУПЕНЮ та призовий кубок переможців. 

 

В умовах пандемії мистецьке відділення дуже активно бере участь в 

міжнародних заходах, в яких стають призерами та лауреатами і тим самим 

сприяють розвитку інтернаціоналізації освітнього процесу. 

Хореографічний колектив «ЄЛЕГІЯ-DANCE» здобули ДИПЛОМ 

ГРАН  ПРІ  на МІЖНАРОДНОМУ ФЕСТИВАЛІ-КОНКУРСІ «GEORGIA 

STAR» (Грузія, 23-29.11.2021 р.).,  Хореографічний ансамбль «ЦВІТ 

ПАПОРОТІ» стали переможцями у Міжнародному фестивалі-конкурсі 

NORDIC FEST 2021 – FINLAND, мішана хорова капела “ДаринаЛада” та її 

художній керівник – професор Наталя СЕГЕДА стали ЛАУРЕАТАМИ 1 

СТУПЕНЯ в номінації “Хори” на МІЖНАРОДНОМУ КОНКУРСІ 

“AVSTRIAN STARS – AUSTRIA,WIEN 2021”. 



 

За сприянням завідуючої кафедри доцента Білецької Марини Валентинівни, 

старшого викладача Власенко Е.А. доцент Стотика І.Г. доцент Котової Л.М. 

здобувачі вищої освіти брали участь та стали призерами Міжнародного 

конкурсу EUROPEAN TALENTS 2020 –BUDAPEST, Міжнародного конкурсу 

в BERLINі у 2020 році, КАНАДСЬКО – УКРАЇНСЬКОГО ФЕСТИВАЛЮ 

ДИТЯЧОЇ ТА ЮНАЦЬКОЇ ТВОРЧОСТІ в ТОРОНТО,  

 



Міжнародного очно-дистанційного конкурсу-фестивалю мистецтв 

“TALENTS OF THE WORLD, Болгарія; Міжнародного конкурсу мистецтв 

GOLDEN TALENTS OF MADRID 2021; Міжнародного багатожанрового 

онлайн-конкурс «RACCONTO DI PRIMAVERA» Італія. 

3 напрям - організація заходів з підготовки та проведення 

міжнародних наукових конференцій, семінарів, участь у грантових 

проєктах, координація міжнародного наукового та науково-технічного 

співробітництва.    

 

Для подання заявок на отримання грантів в Університеті починаючи з  

2018 року, щорічно створюються проєктні групи з числа науково-

педагогічних працівників, діяльність яких координується відділом 

міжнародних зв’язків. Проводяться робочі зустрічі, інформаційні та  

навчальні сесії. Протягом звітного періоду Університет взяв участь у 30 

міжнародних проєктах, подав 12 заявок на участь у програмі Еразмус+ та 

виграв 5 міжнародних грантових проєктів. Щодо залучення університетської 

наукової спільноти до програм Еразмус, ректором університету, Анатолієм 



Миколайовичем,  було неодноразово профінансовано навчання  заступників 

деканів з наукової та міжнародної діяльності, а також інших представників 

факультетів, інституту на інформаційних тижнях Еразмусу в м. Києві.   

 

У 2018 році доцент Коноваленко Т.В., доцент Гончарова О.А. взяли 

участь у проекті «Шкільний вчитель нового покоління» (спільний проект 

Британської Ради в України і Міністерства освіти і науки України) та 

отримали грант у розмірі 9,300 грн. у формі нових Британських підручників з 

методики навчання іноземної мови. 

у 2019 році відділом міжнародних зв’язків було подано заявку на 

участь в програмі Українсько-Польського обміну молоддю, за якою 

університет отримав грант в розмірі 198 000 тис грн. На підставі договору 

про співпрацю з університетом Humanitas та наказу Міністерства молоді та 

спорту України, у вересні 2019 року 15 здобувачів вищої освіти та 5 науково-

педагогічних працівників взяли участь в реалізації міжнародного проєкту 

«Студ-Бумеранг» – креативна платформа для міжкультурного діалогу 

студентської молоді». Участь у проєкті надала можливість молодим 

науковцям та здобувачам вищої освіти Університету здійснити візит до 



університету Хуманітас, м. Сосновець, Польща та ознайомитись з 

особливостями освітнього процесу ЗВО-партнера та пізнати культуру іншої 

держави. 

 

У 2019 та 2020 роках Центром болгаристики, керівником якого є 

доцент Пачев С.І., отримано два гранти у загальному розмірі 9000 євро за 

проєктами Міністерства закордонних справ Республіки Болгарія «Болгарська 

допомога з метою розвитку» на обладнання багатофункціонального центру 

інтерактивної віртуальної академічної мобільності (конференцзал "Україна – 

Болгарія – Європа" площею 151,2 кв. м. та місткістю 100 чол.) з 

інтерактивною дошкою, проєктором, ноутбуком та іншими технічними 

засобами навчання.  

У 2020 року доцент Коноваленко Т.В. та доцент Акулова Н.Ю. 

отримали грантову підтримку за проєктом «Вивчай та розрізняй: інфо-

медійна грамотність», ініційованим Радою міжнародних наукових 

досліджень та обмінів (IREX) та отримали грант у грудні 2020 року. У межах 

його реалізації на базі МДПУ імені Богдана Хмельницького було створено 

Хаб інфо-медійно грамотних громадян, було організовано та проведено 13 



заходів (онлайн-квести, інтерактивні лекції, майстер-класи, опитування, 

дебати тощо), залучено 945 учасників з України та поза її межами. (розмір 

гранту 2775 доларів). Донором є Міністерство закордонних справ Великої 

Британії. 

 

Наступним напрямом роботи відділу є забезпечення присутності 

університету на міжнародних інформаційних платформах, що дозволяє 

просувати бренд університету в європейський культурно-освітній простір. 

Так  у 2018 році університет було зареєстровано на платформі 

Державного центру міжнародної освіти, який є потужною платформою для 

іноземних громадян, які мають бажання навчатись в університеті.  

У 2019 році відділом міжнародних зв’язків  було представлено 

університет на XII Форумі Європа-Україна у м. Жешув, Польща. 

У 2020 році на Одинадцятій Міжнародній виставці «Сучасні заклади 

освіти-2020». університет отримав ГРАН-ПРІ-2020 у номінації «Лідер 

міжнародної діяльності». 



 

У 2020 році за підтримки ректора Анатолія Миколайовича, відділом 

міжнародних зв’язків було ініційовано входження університету в мережу 

закладів вищої освіти України, які мають право визнавати іноземні 

документи про освіту. Наразі університет має сертифікат та державну 

реєстрацію на надання таких послуг іноземним громадянам.   



 

У 2021 році відділ міжнародних зв’язків презентував здобутки 

університету на міжнародній виставці Країн шовкового шляху та отримав 

високу оцінку іноземних колег й зацікавленість закладів вищої освіти країн 

Азії у подальшій співпраці. 

Дозвольте зупинитись ще на одному показнику інтернаціоналізації 

Університету - це прийом зарубіжних викладачів та науковців.  



 

Так, в жовтні 2018 року відділом міжнародних зв’язків була 

організована зустріч лекторів німецької служби академічних обмінів (DAAD) 

зі студентами та викладачами, які презентували особливості та можливості 

системи вищої освіти Німеччини, а також грантові програми щодо навчання 

у вищих навчальних закладах країни. 

У 2019 році Мелітопольський державний педагогічний університет 

імені Богдана Хмельницького з першим офіційним візитом відвідали 

Надзвичайний і Повноважний Посол Федеративної Республіки Німеччина в 

Україні пані Анка Фельдгузен і Генеральний консул Німеччини у м. Дніпро 

Штефан Кайль.  

Цього ж року відбулася відкрита лекція з туризму, на якій запрошений 

гість Спиридон (Спірос) Нікологіанніс – спеціальний радник мера міста 

Калампаки, муніципалітету Метеори (Греція), прочитав лекцію для студентів 

та викладачів. Також в Університеті був проведений третій семінар-

практикум «Жива культура в умовах глобалізації: охорона та популяризація 

нематеріальної культурної спадщини як відповідь на виклики сучасності» (за 



міжнародною участю). Запрошені гості –заступник директора Центру 

розвитку «Демократія через культуру» (м. Київ) фасілісатор ЮНЕСКО з 

питань нематеріальної культурної спадщини Валентина Дем’ян, за участю 

якої було проведено круглий стіл «Народна творчість як джерело 

нематеріальної культурної спадщини та спосіб трансляції культури і 

національного характеру».  

У 2020 році до Університету було запрошено віце-президента, 

проректор з міжнародних зв’язків Вищої школи лінгвістичної Томаш Кук, 

який провів відкриту лекцію та майстер-клас з професійного самовизначення 

для здобувачів вищої освіти денного та заочного відділення спеціальності 

«Психологія». В цьому ж році, на базі філологічного факультету було 

організовано і проведено майстер-класи за участю викладача Франциско 

Ресто (США), який в рамках програми українсько-американських обмінів 

надає методичну підтримку для українських викладачів. Захід було 

проведено для здобувачів вищої освіти, викладачів кафедри та вчителів 

англійської мови міста Мелітополь. 

Таким чином, відділом міжнародних зв’язків були досягнуті наступні 

результати: 

1. розширена кількість міжнародних контактів, необхідних для 

забезпечення освітнього процесу, науково-практичної діяльності та 

навчально-методичної роботи Університету. 

2. підвищена якість підготовки здобувачів вищої освіти та 

компетентнісний рівень науково-педагогічних працівників за допомогою 

участі у міжнародних програмах та проєктах. 

3. підвищено міжнародний рейтинг університету за рахунок 

збільшення вагомості індексу «Міжнародна діяльність». 

4. активізовано роботу з питань входження Мелітопольського 

державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького до 

міжнародних освітніх та наукових асоціацій, організацій, програм та фондів у 

формі повного або асоційованого членства.  



5. розширено географію міжнародного співробітництва університету 

через підписання договорів про міжнародне співробітництво з освітніми і 

науковими установами та підвищено результативність міжнародного 

співробітництва на рівні кафедр, факультетів та університету в цілому. 

 

Для популяризації своєї діяльності нами було створено сайт відділу 

міжнародних зв’язків, також функціонує сторінка у Facebook та Instagram. 

Ми систематично наповнюємо інформаційні ресурси  актуальним контентом, 

цікавими новинами в освітньому та науковому українському та 

європейському просторі. Неодноразово під час акредитації освітніх програм 

в університеті робота відділу міжнародних зв’язків була відмічена на 

високому рівні. 

 


